
 
 

Ata da Décima Sessão Ordinária do 3º 

Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos onze dias do mês de março do ano dois mil e vinte e seis, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 
Ivalter Barbosa Cardoso Júnior, Marta Monteiro Godinho, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Rosivaldo da Costa Junior, Ana Cleyde Tavares Batista Filha; 
Darlison da Silva Gomes, Miguel Ângelo de Oliveira Canto, Mônica Franco 
dos Anjos e Manoel Lucivaldo Siqueira. Ausentes os vereadores: Edcarlos de 
Souza Azevedo, Antônio Picanço Cardoso Júnior e Antônio Junior de Souza 
Leite, os três com ausências justificadas, por se encontrarem devidamente 
licenciados. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, convidando a vereadora Keké Batista e o vereador 
Miguel Canto, para assumirem as 1ª e 2ª Secretarias, nas ausências dos 
titulares. Composta a Mesa o Sr. Presidente solicitou ao 2º Secretário 
designado que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na 
Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada 
por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária 
designada que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 007/26, da 
vereadora Monica Franco, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 
através da secretaria competente, solicitando a realização de serviços de 
manutenção nos ramais do Uirapuru, Fé em Deus e Dois Irmãos, que se  
encontram em precárias condições de trafegabilidades; Requerimento nº 
008/26, da mesma vereadora, pede que seja oficiado a Secretária Municipal 
da Juventude, solicitando informações acerca da implementação da Lei 
Municipal n º  9.620, que institui o Programa Municipal Jovem Aprendiz  de 
Oriximiná; Requerimento nº 006/26, do vereador Marcelo Sarubbi, pede que 
seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando serviços de drenagem e 
pavimentação em caráter de urgência no Beco Manoel Farias, localizado na 
travessa José Gabriel, bairro São Francisco nas proximidades da antiga 
MARTOP; Indicação  do vereador Renan Guimarães, indica ao Prefeito 
Municipal, que encaminhe a este Poder um Projeto de Lei, que dispõe sobre 
a criação da Secretaria Municipal de Inclusão e Acessibilidade de Oriximiná; 



 
Moção de Aplausos do vereador Renan Guimarães, pelo reconhecimento 
público a ser encaminhada ao Paysandu Sport Club, ao atleta Marcinho, ao 
Torcedor Daniel Grisley, ao Erick Henrique e ao Agnaldo de Jesus, em 
reconhecimento ao belíssimo gesto de inclusão social, respeito, sensibilidade 
humana e valorização da pessoa com deficiência protagonizado no contexto 
da campanha e da conquista do 51º título do Campeonato Paraense 2026; 
Parecer nº 013/26, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à 
aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 001/26, de autoria  do 
vereador Darlison Silva, que concede o Titulo Honorifico de Cidadão 
Oriximinaense ao Senhor Francivaldo de Souza Florenzano, e dá outras 
providencias; Parecer nº 011/26, da Comissão de Constituição e Justiça, 
favorável à aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 003/26,  de autoria 
do vereador Miguel Canto, que Concede o Título Honorifico de Cidadão 
Oriximinaense ao Senhor Renan Monteiro Guimarães, e dá outras 
Providencias; Pareceres  nºs. 004 e 001/26, das comissões de Justiça e 
Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 005/26, de autoria 
do vereador Renan Guimarães, que dispõe sobre a criação de espaço 
reservado e acessível em eventos público para pessoas com deficiência  e 
idosas no âmbito do Município de Oriximiná, e dá outras providencias; Pedido 
de licença do vereador Toninho Picanço, solicitando um dia de licença no dia 
11 do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença, 
do vereador Carlinho Azevedo, solicitando quatorze dias de licença, no 
período de 11 a 24 do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; 
Ofícios nºs. 073 a 095/26, expedidos ao prefeito e a diversos. Terminada a 
leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 
vereadores.  Não havendo nenhum vereador, que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente facultou aos líderes partidários, que não a 
solicitaram. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, 
para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 
aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem 
do Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das matérias em 
pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Marcelo Sarubbi. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os 
requerimentos da vereadora Mônica Franco. Ditos requerimentos, postos em 
votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Lido e submetido a 
discussão o Parecer nº 013/26, da Comissão de Constituição e Justiça, 
favorável à aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 001/26, de autoria 
do vereador Darlison Silva. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 011/26, da 
Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de 



 
Decreto Legislativo nº 003/26, de autoria do vereador Miguel Canto. Dito 
Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres nºs. 004 e 001/26, das comissões de 
Justiça e Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 005/26, 
de autoria do vereador Renan Guimarães. Ditos Pareceres, postos em 
votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Foi submetido a 
apreciação do Plenário os Pedidos de Licença dos vereadores Carlinho 
Azevedo e Junior Leite. Sendo os mesmos aprovados por unanimidade.  
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 
passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Marcelo Sarubbi, que após 
cumprimentar os presentes, reportou-se sobre o requerimento que 
apresentou nesta sessão, agradecendo a todos os vereadores pela 
aprovação do mesmo. Disse que recebeu diversas ligações e vídeos de 
moradores a respeito das condições precárias de determinadas vias públicas. 
Citou, em especial, o Beco Manoel Farias, localizado próximo ao bairro São 
Francisco. Solicitou que o prefeito municipal possa verificar a situação do 
local, destacando que ali residem três crianças com deficiência que 
anteriormente eram atendidas pelo transporte escolar, mas que atualmente 
enfrentam dificuldades para acessar o ônibus, pois o veículo não consegue 
mais passar pela via. Diante disso, fez um apelo ao Gestor Municipal para 
que seja realizada a recuperação em caráter de urgência aquele local, 
visando melhorar as condições de tráfego e garantir o acesso das famílias 
residentes, especialmente das crianças mencionadas. A seguir fez uso da 
palavra a vereadora Marta Godinho, dizendo ser um dia especial para o 
município, pois o prefeito Delegado Fonseca comemorava mais um ano de 
vida. Na oportunidade, parabenizou o gestor municipal, desejando-lhe muitos 
anos de vida, saúde e bênçãos, destacando que, independentemente de 
posições políticas, é importante reconhecer o ser humano e valorizar as 
pessoas. A vereadora também mencionou a inauguração realizada no bairro 
Bela Vista, ocorrida no dia anterior, da qual participou juntamente com a 
população. Ressaltou que a obra representa um importante benefício para a 
comunidade, pois contribui para a promoção de políticas públicas voltadas à 
juventude e às famílias, daquele bairro, ajudando a afastar crianças e 
adolescentes de situações de vulnerabilidade. Destacou a alegria das 
pessoas presentes na ocasião daquele evento. Enfatizou ainda que todas as 
obras envolvem recursos municipal, estadual ou federal devem ser 
preservadas e utilizados de forma responsável.  Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando 
outra para terça-feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 



 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por 
mim e pelos demais membros da Mesa. 
 

 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 

 

 


